

**Протокол производственного собрания педагогического коллектива и сотрудников  
ЧУ «НОУ УК «Шанырак» от 04.01. 2024 года.**

**Присутствовали : 73**

**Тема производственного собрания:** « Информирование работников образовательного учреждения об участившихся случаях мошенничества среди населения».

**Цель:** профилактическая беседа, направленная на недопущение имеющихся фактов мошенничества.

**Слушали ген.директора Исаеву И.В.:**

Мошенничество – это особый вид преступления, деятельность и способы которого постоянно меняются в зависимости от потребностей человека и потенциала научно-технического прогресса. Ведь благодаря именно прогрессу мошенники все изощреннее и убедительнее входят в доверие людей. Одним из самых известных и распространенных способов стал телефонный вид мошенничества. Сколько бы предупреждений не выходило в СМИ – данная тема остается актуальной, в зоне риска находятся все. В основном действия мошенников начинаются со звонка и направлена на самых доверчивых граждан – пожилых людей, которые готовы отдать последние деньги для безопасности своих близких. Схемы обмана разные: взволнованным голосом сообщают, что задержан сотрудниками полиции и т.д. Цель мошенников – заставить вас передать денежные средства. Они используют такие мотивы: беспокойство за близких, волнение за свой телефонный номер, счет в банке или кредитную карту. Очень много интернет-мошенников, лже-сотрудников банка, продажа банковских карт посторонним с помощью которых аферисты переводят десятки миллионов тенге, обещания помочь с работой за денежные вознаграждения, получить разного рода сертификаты, гранты для поступления в учебные заведения, оформление онлайн-кредитов, услуги по легализации транспортного средства и др. . В последнее время частым стало распространение сообщений с предупреждением о запланированных терактах, следует проявлять осторожность, не поддаваться подобным лжесообщениям, обо всем подозрительном сообщать в правоохранительные органы.

Правоохранительные органы призывают граждан соблюдать простые правила безопасности, чтобы обезопасить себя от мошенников. Не передавать личные данные посторонним лицам, не регистрироваться на сомнительных интернет-ресурсах, не переходить по ссылкам, не участвовать в сомнительных интернет-конкурсах и лотереях, требующих прохождения по ссылке, а также предоставления личной информации! Если ваши родственники и знакомые просят перечислить деньги и просят одолжить, перезвоните им обратно. Немедленно откажитесь от перевода денег, если вам не удалось с ними связаться. Следует быть бдительными и в случае столкновения с подобными случаями – обращаться в полицию.

Председатель собрания  
Секретарь



Исаева И.В.  
Сулейменова Г.С.

**Выписка из протокола общешкольного собрания учащихся 5-11 классов**

**ЧУ «НОУ УК «Шанырак» от 22 01.2024 года.**

**Присутствовали: 40 учащихся.**

**З вопрос: « Информирование учащихся об участившихся случаях мошенничества среди детей».**

**Цель: профилактическая беседа, направленная на предупреждение имеющихся фактов мошенничества среди детей.**

**Слушали:** заместителя директора по ВР Маурат С.В.:

Она проинформировала учащихся о фактах мошенничества среди детей.

Жертвами мошенничества становятся и дети. В результате мошеннических действий пострадали примерно 35 тысяч человек, в том числе учащиеся школ (около 300 человек). Одним из способов мошенничества в интернете являются подставные письма. Чаще всего по электронной почте, в соцсетях, через SMS или мессенджер приходят письма о выигранном денежном призе, путевке на Мальдивы вместе с родителями, которую можно обменять на деньги и др., чтобы получил, надо перейти по ссылке и зарегистрироваться, в том числе заполнить анкету с личными данными, с номером имеющейся платежной картой в доме и т.д. Также злоумышленники могут использовать схему «помощь друга». В соцсетях публикуют грустное обращение: оказать помощь, поддержку или кто-то из близких попал в беду и надо оказать финансовую помощь, также могут выслать ссылки на гаджет с рекламой приложения. Существует такой вид мошенничества как фишинг, когда интернет-мошенники выуживают важную информацию.

Мошенничество – это особый вид преступления, деятельность и способы которого постоянно меняются в зависимости от потребностей человека и потенциала научно-технического прогресса. Ведь благодаря именно прогрессу мошенники все изощреннее и убедительнее входят в доверие людей. Одним из самых известных и распространенных способов стал телефонный вид мошенничества. Сколько бы предупреждений не выходило в СМИ – данная тема остается актуальной, в зоне риска находятся все и дети в том числе. В последнее время частым стало распространение сообщений с предупреждением о запланированных терактах, следует проявлять осторожность, не поддаваться подобным лжесообщениям, обо всем подозрительном сообщать в правоохранительные органы. Надо соблюдать простые правила безопасности, чтобы обезопасить себя от мошенников. Не передавать личные данные посторонним лицам, не регистрироваться на сомнительных интернет-ресурсах, не переходить по ссылкам, не участвовать в сомнительных интернет-конкурсах и лотереях, требующих прохождения по ссылке, а также предоставления личной информации! Поэтому такие сведения как ФИО, ИИН, адрес проживания, реквизиты карты, коды, пароли являются секретными и не подлежат разглашению. Всегда следует перепроверять информацию в интернете, даже от лучших друзей, просто позвонив им.

Зам.директора по ВР



Маурат С.В.